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Delta Finance 
 

 

Απαρτία κολοσσών του cloud στην Ελλάδα. 
 
Μετά τη Microsoft και την Amazon, και η Google προχωράει στην ανάπτυξη υποδομών 
και περιφερειακού κόμβου παροχής υπηρεσιών cloud στην Ελλάδα. Είναι 
χαρακτηριστικό πως η Ελλάδα πλέον θα είναι μία από τις λιγοστές χώρες παγκοσμίως 
εκτός της Βορείου Αμερικής στην οποία θα έχουν τοπική παρουσία με υποδομές οι τρεις 
μεγαλύτερες πολυεθνικές παροχής υπηρεσιών cloud. Συνεκτιμώντας και την παρουσία 
στην Ελλάδα εκτεταμένων υποδομών cloud και άλλων ομίλων, όπως της Lamda Helix 
που εξαγοράστηκε από την Digital Realty, καθίσταται σαφές πως η χώρα αποκτά πλέον 
την τεχνολογική υποδομή, τις υπηρεσίες και κυρίως τις ταχύτητες και την υποστήριξη 
που χρειάζεται όχι μόνον για να επιταχύνουν ο δημόσιος και ιδιωτικός τομέας τον 
ψηφιακό τους μετασχηματισμό, αλλά και για να υποστηρίξει ολόκληρη την περιφέρεια 
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η Google θα αναπτύξει υποδομές ενός data center στην 
Ελλάδα σε μια επένδυση που, αν και ο προϋπολογισμός της δεν αποκαλύπτεται, 
εκτιμάται πως προσμετράται σε εκατοντάδες εκατομμύρια. Στα τέλη του 2021 
αποβιβάστηκε στην Ελλάδα και η Amazon Web Services. Αποφάσισε να προχωρήσει 
στην εγκατάσταση τοπικής ζώνης, μιας εκ των συνολικά 11 που σχεδιάζει να 
δημιουργήσει σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η αξία της επένδυσης της Amazon Web Services 
στην Ελλάδα αναμένεται να αγγίξει τα 200 εκατομμύρια, αναφέρουν πηγές σε άμεση 
επαφή με τη διαδικασία. Οι τοπικές ζώνες μειώνουν τον χρόνο απόκρισης (latency) 
εφαρμογών. Προσφέρουν υπολογιστική ισχύ, ψηφιακό αποθηκευτικό χώρο, βάσεις 
δεδομένων και άλλες επιλεγμένες υπηρεσίες μέσω υποδομών που εγκαθίστανται πολύ 
κοντά σε μεγάλα αστικά, βιομηχανικά και τεχνολογικά κέντρα. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, οι 
τοπικές ζώνες επιταχύνουν τις αποκρίσεις στο επίπεδο των ελάχιστων χιλιοστών του 
δευτερολέπτου, διευκολύνοντας ουσιαστικά δραστηριότητες όπως οι 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες, η παραγωγή πολυμέσων, η ζωντανή ροή βίντεο, το 
gaming υψηλών απαιτήσεων.  

 

Newsletter Σεπτέμβριος 2022 

Χωρίς τέλος επιτηδεύματος όσοι προχωρούν σε προσλήψεις. 

Κινήσεις που οδηγούν στη σταδιακή κατάργηση μιας μνημονιακής επιβάρυνσης, 
αυτής του τέλους επιτηδεύματος, κάνει η κυβέρνηση, παρέχοντας τη δυνατότητα σε 
900.000 επιχειρήσεις και επαγγελματίες να γλιτώσουν έως και 1.000 ευρώ ετησίως 
εφόσον αυξήσουν τον αριθμό των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης. Πάντως χρόνο 
με τον χρόνο το τέλος επιτηδεύματος έρχεται πιο κοντά στο τέλος του, είτε με μόνιμες 
εξαιρέσεις είτε με την πλήρωση συγκεκριμένων προϋποθέσεων. Η απαλλαγή από το 
τέλος επιτηδεύματος ισχύει από την 1η Σεπτεμβρίου 2022 και παρέχεται σε 
επιτηδευματίες και μικρές επιχειρήσεις, με ακαθάριστα έσοδα έως 2 εκατ. ευρώ 
ετησίως, που αυξάνουν τον μέσο ετήσιο αριθμό εργαζομένων πλήρους απασχόλησης 
κατ’ ελάχιστον για 3 μήνες σε ετήσια βάση. Η απαλλαγή από το τέλος αφορά το έτος 
που συντελείται η αύξηση της απασχόλησης. 

 

 

 

«…Με βάση τα στοιχεία που 
παρουσίασε, από το 2020 έως σήμερα οι 
εταιρείες διαχείρισης ρύθμισαν 430.000 
τραπεζικά δάνεια, δηλαδή οφειλές 
ύψους 8,5 δισ. ευρώ που δεν έχουν 
μεταβιβαστεί σε τρίτους επενδυτές ».  
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Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας: Πώς θα γίνει η απογραφή για το σύνολο των 
εργαζομένων. 
Το Σάββατο, 1η Οκτωβρίου, ξεκίνησε η ηλεκτρονική υποβολή του εντύπου Ε4 (ετήσιος 
πίνακας προσωπικού) στο Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ». Σύμφωνα με τις σχετικές 
διατάξεις και κατά την πάγια διαδικασία, οι επιχειρήσεις υποβάλλουν τον ετήσιο 
πίνακα προσωπικού (έντυπο Ε4) στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ», όπου καταχωρούν όλα τα 
στοιχεία, που νομίμως προβλέπονται, για τους εργαζόμενους που απασχολούν, με 
σχέση εξαρτημένης εργασίας. Η προθεσμία υποβολής του ετήσιου πίνακα προσωπικού 
λήγει στις 31 Οκτωβρίου. Από την 1η Νοεμβρίου μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2022, θα 
πραγματοποιηθεί η απογραφική διαδικασία της ψηφιακής οργάνωσης του χρόνου 
εργασίας από όλες τις επιχειρήσεις-εργοδότες της χώρας (που εντάσσονται στη 
δεύτερη φάση εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας) και για το σύνολο των 
εργαζομένων τους, με σύμβαση ή σχέση εξαρτημένης εργασίας, 
συμπεριλαμβανομένου του δανειζόμενου προσωπικού. Μετά την ολοκλήρωση της 
απογραφικής διαδικασίας του ωραρίου απασχόλησης, στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» θα 
εμφανίζεται το προγραμματισμένο ωράριο απασχόλησης ανά εργαζόμενο, παράρτημα 
ή επιχείρηση, σε ψηφιακή μορφή ημερολογίου. Ο μηχανισμός οργάνωσης του χρόνου 
εργασίας στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» παρακολουθεί τον προγραμματισμό του ωραρίου, τις 
δηλωθείσες υπερωρίες και τη χορήγηση αδειών, σε ενιαία, δομημένη μορφή, με 
δυνατότητα επεξεργασίας και προβολής του προγραμματισμένου ωραρίου 
απασχόλησης ανά ημέρα, σε ψηφιακή μορφή ημερολογίου. Το ψηφιακό ημερολόγιο 
θα είναι άμεσα διαθέσιμο και στον εργαζόμενο μέσα από την εφαρμογή myErgani 
mobileapp, καθώς και μέσα από το myErgani web portal για την ενημέρωση των 
εργαζομένων (https://myErgani.gov.gr). Η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας είναι σε πλήρη 
εφαρμογή από τον περασμένο Ιούλιο στους κλάδους των τραπεζών και των σούπερ-
μάρκετ που απασχολούν περισσότερους από 250 εργαζόμενους. 

Φθηνά στεγαστικά για νέους με εισόδημα ακόμη και 715 ευρώ. 
 
Νέοι και ζευγάρια με εισόδημα ακόμη και 715 ευρώ καθαρά, που σε άλλη περίπτωση 
δεν θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν δάνειο για την αγορά κατοικίας, θα μπορούν να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα «Σπίτι μου» και συγκεκριμένα στη δράση για τη χορήγηση 
φθηνών στεγαστικών δανείων μέσω συγχρηματοδότησης από τη Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ). Όπως ξεκαθαρίζει το υπουργείο Εργασίας, πρακτικά όσοι 
ενταχθούν στο πρόγραμμα αυτό θα πληρώνουν δόση στεγαστικού δανείου που θα είναι 
πολύ χαμηλότερη από το ενοίκιο που αντιστοιχεί στο σπίτι που επέλεξαν, καθώς το 
επιτόκιο θα αντιστοιχεί στο ένα τέταρτο των εμπορικών επιτοκίων και με τα σημερινά 
δεδομένα θα είναι πέριξ του 1%. Θα είναι μάλιστα μηδενικό για τρίτεκνες και 
πολύτεκνες οικογένειες. Αναλυτικά, με βάση τα όσα έχουν ήδη γίνει γνωστά και έχει 
συμφωνήσει το υπουργείο με την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, το δάνειο θα καλύπτει 
έως και το 90% της εμπορικής αξίας του ακινήτου, όταν σήμερα τα στεγαστικά δάνεια 
των τραπεζών καλύπτουν συνήθως έως και το 80%. Αυτό σημαίνει ότι η ιδιωτική 
συμμετοχή που πρέπει να συνεισφέρουν οι νέοι μειώνεται στο 10% της αξίας του 
σπιτιού αντί για 20% που προβλέπεται στις συμβάσεις των τραπεζικών στεγαστικών 
δανείων. Παράλληλα, όπως επισημαίνεται, με το πρόγραμμα αυτό αποκτούν πρόσβαση 
στον τραπεζικό δανεισμό νοικοκυριά με μηνιαίο καθαρό εισόδημα ίσο με 715 ευρώ, 
που υπό κανονικές συνθήκες δύσκολα θα πληρούσαν τα τραπεζικά κριτήρια 
χρηματοδότησης. 
 
 
 
 

 

Σεπτέμβριος  2022 
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«Δείπνο στο σκοτάδι» και εκπτώσεις 20% για ποτό με παλτό. 
 
Η ενεργειακή κρίση απειλεί την επιβίωση των εστιατορίων σε όλη την Ευρώπη, διότι οι 
επιχειρήσεις του κλάδου βλέπουν το σχετικό κόστος να εκτινάσσεται σε ύψη δυσθεώρητα, 
απειλώντας την ίδια τους τη βιωσιμότητα. Στο Δουβλίνο, λόγου χάριν, μια παμπ καθιερώνει 
μία ημέρα την εβδομάδα κατά την οποία χαμηλώνει τον θερμοστάτη και προσφέρει στην 
πελατεία της εκπτώσεις, αρκεί να φέρουν μαζί και τα δικά τους θερμαντικά μέσα. Στις 
Βρυξέλλες, ομάδα δώδεκα εστιατόρων προσφέρει στους πελάτες τους μια εναλλακτική για το 
πώς θα ήταν η ζωή χωρίς φως, ηλεκτρικό και φυσικό αέριο. Όλα αυτά τα συναρπαστικά στην 
μπρασερί Surrealiste των Βρυξελλών και όσα άλλα εστιατόρια συμμετείχαν στην πρωτοβουλία 
«Δείπνο στο σκοτάδι». Στην μπρασερί Surrealiste δεν υπάρχουν φούρνοι, σόμπες ή 
καλοριφέρ, ούτε ζεστές πλάκες για διατήρηση της θερμοκρασίας του φαγητού. Δεν υπάρχουν 
μηχανές του καφέ, ούτε λάμπες. Αλλά το φαγητό παραμένει υπέροχο. Απλά λίγο κρύο και η 
μπριζόλα ελαφρά ψημένη στα κάρβουνα, στη σχάρα, σε ένα ιαπωνικό μπάρμπεκιου. Και 
βέβαια τα πιάτα σερβίρονται σε τραπέζια γεμάτα κεριά. «Εχουμε φτάσει σε σημείο που πρέπει 
να επιλέξουμε ανάμεσα σε ένα ζεστό σπίτι ή ένα φαγητό σε εστιατόριο». 

«..Σε ελαχιστοποίηση κόστους 

και «πάγωμα» προσλήψεων για 
πρώτη φορά στην ιστορία του 
προβαίνει ο κολοσσός Meta, 
μητρική του πασίγνωστου 

κοινωνικού δικτύου Facebook, 
διότι έχει να αντιμετωπίσει τη 
μείωση των εσόδων του από τη 
διαφήμιση και τον εντεινόμενο 
ανταγωνισμό...»… 

Απειλή μπλακ άουτ για τα δίκτυα κινητής τηλεφωνίας τον χειμώνα. 
 
Αυτό που κάποτε φάνταζε αδιανόητο, μπορεί να γίνει πραγματικότητα: δηλαδή να 
παύσουν να λειτουργούν αυτόν τον χειμώνα τα κινητά τηλέφωνα σε όλη την Ευρώπη, εάν 
οι διακοπές ρεύματος ή ο περιορισμός της κατανάλωσης ενέργειας εξουδετερώσουν 
τμήματα των δικτύων κινητής τηλεφωνίας. Στελέχη από μεγάλους ομίλους του κλάδου 
εκτιμούν ότι εάν ο φετινός χειμώνας είναι βαρύς, θα θέσει σε δοκιμασία την υποδομή 
των τηλεπικοινωνιών της Ευρώπης, αναγκάζοντας εταιρείες και κυβερνήσεις να 
προσπαθήσουν να μετριάσουν τον σοβαρό αντίκτυπο. Επί του παρόντος, δεν υπάρχουν 
αρκετά εφεδρικά συστήματα σε πολλές από τις ευρωπαϊκές χώρες για να ανταπεξέλθουν 
σε εκτεταμένες διακοπές ρεύματος, δήλωσαν τέσσερα στελέχη ομίλων τηλεπικοινωνιών 

κι αυτό πληθαίνει τις πιθανότητες διακοπών της κινητής τηλεφωνίας. Η Ευρώπη έχει 
σχεδόν μισό εκατομμύριο πύργους τηλεπικοινωνιών και οι περισσότεροι από αυτούς 
διαθέτουν εφεδρικές μπαταρίες διάρκειας μισής ώρας, ώσπου να επαναλειτουργήσουν 
οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας. Οι διακοπές ρεύματος αυξάνουν την πιθανότητα βλάβης 
των ηλεκτρονικών εξαρτημάτων, εάν σημειωθεί απότομη παύση λειτουργίας. 

Zara: Σε δικαστικές μάχες για την επωνυμία της. 
 
Συνήθως, στην ερώτηση ποια θα ήταν η έκβαση σε μία διαμάχη εμπορικής επωνυμίας ανάμεσα 
στη Zara και σε μια μικρή εταιρεία, οι άνθρωποι θα απαντούσαν αυθόρμητα η πρώτη. Η 
δικαστική διαμάχη είναι ανάμεσα στην Αμπερ Κότρι, ιδιοκτήτρια μπουτίκ και σχεδιάστρια στο 
Ντάρλινγκτον της βορειοανατολικής Βρετανίας, και στον ισπανικό κολοσσό της Zara. Η υπόθεση 
έγινε πρωτοσέλιδο τον Αύγουστο, διότι η Αμπερ Κότρι βγήκε νικήτρια στον δικαστικό αγώνα 
για το εμπορικό της σήμα House of Zana. Τώρα πλέον ευελπιστεί ότι από τη δική της ιστορία 
θα εμπνευστούν και άλλες μικρές εταιρείες, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι δεν προσέλαβε 
δικηγόρο για να την εκπροσωπήσει. Η υπεύθυνη Αρχή πνευματικών δικαιωμάτων και πατεντών 
στο Ηνωμένο Βασίλειο συμφώνησε πως η οποιαδήποτε ομοιότητα μεταξύ της δικής της 
επωνυμίας και του ομίλου Ζara ήταν ασήμαντη και φευγαλέα. Ένας άλλος ιδιοκτήτης 
επιχείρησης με τον οποίο επικοινώνησε η Zara ήταν ο Μόγιεν Ταγιάρι από το Λονδίνο, ο οποίος 
διηύθυνε όχι εταιρεία ένδυσης, αλλά… ξηρών καρπών και μπαχαρικών. Λεγόταν Zaravand και 
η έμπνευση ήταν η γενέτειρα της συζύγου του στο Ιράν. Ξόδεψε σχεδόν 4.000 λίρες σε 
επιστολές νομικού περιεχομένου για να διατηρήσει το όνομα της επιχείρησής του. 
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Ρωσία: Θέλει να κατασκευάσει 1.000 αεροσκάφη μέχρι το 2030. 

Η αεροπορική βιομηχανία της Ρωσίας θα επιδιώξει να προχωρήσει μόνη της χωρίς 
την αρωγή της Δύσης, χρησιμοποιώντας εγχώριας κατασκευής ανταλλακτικά, για να 
παραγάγει 1.000 αεροσκάφη έως το 2030,και αυτό, όπως δήλωσε ο τεράστιος 
κρατικός όμιλος αεροναυπηγικής Rostec, στόχο έχει να θέσει τέλος στην εξάρτησή 
της από την αμερικανική Boeing και την ευρωπαϊκή Airbus. Τα ξένης κατασκευής 
αεροσκάφη, αντιπροσωπεύουν το 95% της επιβατικής κίνησης, αλλά οι κυρώσεις 
σημαίνουν ότι δεν υπάρχουν ανταλλακτικά – και καμία προοπτική να βρεθούν. Το 
Ρόιτερς είχε αναφέρει τον Αύγουστο ότι οι ρωσικοί αερομεταφορείς, 
συμπεριλαμβανομένης της κρατικής Aeroflot, αποσυναρμολογούν τα αεροπλάνα για 
να έχουν πρόσβαση σε ανταλλακτικά που δεν μπορούν πλέον να αγοράσουν στο 
εξωτερικό λόγω των δυτικών κυρώσεων. Οι ρωσικές αεροπορικές εταιρείες, 
συμπεριλαμβανομένης της Aeroflot, πλημμύρισαν από αεροσκάφη Boeing και Airbus 
όταν ανασύστηναν τους στόλους τους μετά το χάος της δεκαετίας του 1990. Η Ρωσία 
σχεδιάζει να παράγει ετησίως 20 αεριωθούμενα από το 2024 και 72 νέα MS-21 
μεσαίων αποστάσεων από το 2029, ξεκινώντας με έξι το 2024,σύμφωνα με το σχέδιο, 

που δημοσιεύτηκε από την κυβέρνηση τον Ιούνιο.  

Φόβοι για «φούσκα» στον κλάδο φορτηγών αεροσκαφών. 
 
O μεγάλος αγώνας της αεροπορικής βιομηχανίας για τη μετατροπή παλαιότερων 
επιβατικών αεροσκαφών σε φορτηγά κατά τα χρόνια της πανδημίας απειλεί να 
δημιουργήσει υπερβολικά μεγάλη χωρητικότητα για μεταφορά εμπορευμάτων – κι 
αυτό θα συμβεί σε μια περίοδο κατά την οποία η εικόνα εξασθένησης της 
παγκόσμιας οικονομίας πλήττει τη ζήτηση. Οι αναλυτές υπογραμμίζουν πως οι 
εκμισθωτές αεροσκαφών, οι οποίοι συνέβαλαν στον τριπλασιασμό του αριθμού 
ετήσιων μετατροπών από το 2019, αντιμετωπίζουν τώρα όχι μόνο τις επιπτώσεις 
από την πτώση των τιμών για τις μισθώσεις φορτίου και φορτηγών, αλλά θα 
μπορούσαν να βρεθούν με υπερβολικά πολλά φορτηγά αεροσκάφη ή να 
αναγκαστούν να ακυρώσουν τις μετατροπές. Η τελευταία εκτιμά ότι θα μπορούσε 
να υπάρξει επιβράδυνση στη δραστηριότητα μεταφοράς φορτίου έως και τα μέσα 
της τρέχουσας δεκαετίας. Η Air Asia, η Air Canada, η Qantas Airways και η Vietnam 
Airlines συγκαταλέγονται μεταξύ των αερομεταφορέων που προσθέτουν φορτηγά 
αεροσκάφη στους στόλους τους για διαφοροποίηση των πηγών εσόδων. 

 

 
Ζητούν από Google και Meta να πληρώνουν για 5G. 
 
Πιέσεις έντονες ασκούν οι μεγάλοι όμιλοι τηλεπικοινωνιών της Γηραιάς Ηπείρου, 
όπως η γερμανική Deutsche Telekom, η γαλλική Orange και η ισπανική Telefonica, 
καθώς και άλλες 13 επιχειρήσεις του κλάδου, αιτούμενοι να διαμοιραστεί το επαχθές 
κόστος των νέων δικτύων κινητής τηλεφωνίας 5ης γενιάς μεταξύ των ιδίων και των 
εταιρειών υψηλής τεχνολογίας. Οι τηλεπικοινωνιακοί όμιλοι επικαλούνται την κρίση 
στην ενέργεια, καθώς και τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την κλιματική 
αλλαγή, αλλά πρωτίστως το γεγονός πως οι εταιρείες υψηλής τεχνολογίας, τύπου 
Google και Μeta, είναι εκείνες οι οποίες γεννούν την τεράστια κίνηση δεδομένων στα 
δίκτυά τους. Ο τομέας τους επενδύει κεφάλαια σχεδόν 50 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση 
για έργα υποδομών και χρειάζεται περισσότερη χρηματοδότηση και επειγόντως. 
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